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SZÁZTÍZ szovjetorosz hadosztály vasárnap
HAJNALBAN AZ EGÉSZ VONALON ÁTLÉPTE

A LENGYEL HATART
Százezer főre rug a Romániába menekült lengyelek 

száma — A lengyel kormány tagjai Bukarestből 
Párisba utaznak - A szovjet lépése európai politikai 

körökben feltűnést, de nem meglepetést keltett —
A lengyel-német háború a vég­

ső fázisához érkezett. A lengyel 
hadsereg a teljes felbomlás előtt 
áll és a szovjethadsereg megkezd­
te bevonulását lengyel területre. 
Románia határát tízezrével lépik 
át a lengyel menekülők és a len­

gyel kormány tagjai is elhagyták 
Lengyelországot. A lengyel had­
sereg egy töredéke még Varsó 
ban és a Varsó-Kutnó-Lemberg 
vonalon tartja magát, de ellenál­
lása egyre jobban gyengül. Varsó 
eleste már csak órák kérdése.

Szovjetoroszország megszállja 
Nyugat Ukrajnát és Fehéroszországot

A német Távirati Iroda szerint 
a szovjetkormány a külföldi kor­
mányokhoz intézett egybehangzó 
jegyzékben közölte a szovjetcsa­
patok bevonulását Keletlengyel- 
országba. A jegyzék igy szól:

A lengyel-német háború bebi­
zonyította a lengyel állam belső 
tarthatatlanságát. Lengyelország 
a tíznapos hadműveletek során 
elvesztette minden iparvidékét és 
kulturális központját.

Varsó,mint Lengyelország fővá­
rosa már nincs többé. A lengyel 
kormány szétesett és semmiféle

életjelt nem ad magáról. Ez az 
jelenti, hogy a lengyel állam és 
kormánya valóban megszűnt lé­
tezni. Ezáltal érvényüket vesztet­
ték azok a szerződések, amelyek 
a Szovjetunió és Lengyelország 
között fennállottak.

Á szovjetkormány utasította a 
vörös hadrereg főparancsnoksá­
gát, adjon parancsot a csapatok­
nak, hogy lépjék át a határt és 
védelmezzék meg Nyugatukrojna 
és a nyugati Fehér-Oroszország 
lakosságának élatót és vagyonát.

A szovjethadsereg megkezdte 
a bevonulást lengyel területre

A szovjetcsapatok tegnap haj­
nalban középeurópai időszámítás 
szerint, négy órakor, átlépték a 
lengyel—orosz határt. A szovjet- 
hadsereg előnyomulása a határ e 
gész vonalán északon Polcoktól, 
délen Kamanec—Podolskig egyi

dőben történt meg. A gyors ütem 
ban előnyomuló szovjetcsapatokkal 
szemben a lengyelek megkísérel­
tek az ellenállást, de feltartóztat­
ni a harcbavetett egységeket se- 
holsem tudták.

Tízezrével lépik át a lengyelek 
a román-lengyel határt

A német éa szovjetcsapatok 
elől menekülő lengyel lakosság 
és hadsereg egyre nagyopb tö­
megben lépi át a lengyel-román 
határt. Adomán kormány hatá­

rozata szerint a határt először 
csak az asszonyok és gyermekek 
előtt nyitották meg, de tegnap 
már zárt katonai egységek is 
érkeztek a határra, Vasárnap dél­

előtt 50 lengyel katonai repülő­
gép szállt le Csernovitz repülő­
terén. A román hatóságok a gé­
peket nyomban lefoglalták. A ha­
táron egész nap özönlött át a me­
nekülők tömege. Ezernél több

magánautó és közel négyszáz tár 
sasgépkocsi hagyta el Lengyelor 
szág területét, délután pedig 
újabb 150 harcigép érkezett 
Csernovitzba. A menekültek szá­
ma eddig százezerre tehető.

A lengyel kormány és a ve­
zérkar is román területre lépett

A lengyel kormány tagjai szín 
tén a tegnapi napon hagyták el 
Lengyelország területét és Cser- 
nowitzen keresztül Bukarestbe, 
majd innen Párizsba és London­
ba utaznak. A lengyel kincstár va 
gyonát és az állami iratokat öt va

gon szállította át Romániába. Rydz 
Smigly és a lenyel vezérkar egy 
része — a leujabban beérkezett 
jelentések szerint — ma hajnal­
ban 3 órakor lépte át a lengyel— 
román határt és Bukarestbe uta­
zott.

Elhagyták a lengyelországi 
külföldi diplomaták Romániát

A román kormány felszólítást 
intézett a Csernowitzban tartózko 
dó Lengyelországból átjött külföl 
di diplomatákhoz, hogy tekintettel 
arra hogy hivatalos lengyel kor­

mány megszűnt létezni jelenlétük 
tovább feleslegessé vált és igy 
hagyják el Románia területét. A 
külföldi diplomaták közzül már 
többen el is utaztak Romániából

A szovjet csapatok bevonulá 
sának hatása Berlinben

A szovjet csapatoknak a len­
gyel területre történt bevonulása 
Berlinben nagy feltűnést keltett, 
noha nem okozott meglepetést. A 
nemet sajtó megértesse! fogadta a 
szovjet ezen lépését és általáno­
san az a vélemény német körök­
ben, hogy lengyelország sorsa ez­
zel úgy politikailap, mint katonai 
lag, mint katonailag megpecsételő 
dött. A német jelentések szerint 
az orosz hadsereg 110 hadosztál­
lyal lépte át a lengyel határt,

Az olasz politikai körökben nem 
okozott meglepetést a szojethadse 
reg lengyel területre való bevonu 
lása. Egyenes következményének 
tartj ezt a német—orosz szerződés 
nek.

Tokióban a szovjetnek a lengyel 
német háborúba való beavatkozó 
sa nagy feltűnést keltett és a po­
litikai köröknek az a véleménye, 
hogy ez az esemény nagy kihatás 
sál lesz a távol keleti helyzet to 
vábbi kialakulására,
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Románia katonai segítségét 
kérte Lengyelország

Lengyelország vasárnap Rotná- I között fennálló katonai szerződés 
nia katonai segítségét kérte Szov- I értelmében, 
jetoroszország ellen a két állam 1

A román koronatanács 
* összeült vasárnap

A romániába menekült Haller 
lengyel tábornokot internálták.

A Berliner Börsenzeitung buda 
pesti tudósítója azt Írja, hogy a 
magyar- lengyel határon, mióta az 
összeköttetést megszakították csak 
néhány lengyel menekült jött át 
Magyarországra.

Bukaresti értesülés szerint a 
constanzai kikötőben a „Cooene“ 
brit gőzösre rakták a Lengyel Ál 
lami Bank időközben román hatá 
ron átszálltott aranykészletét.

*

Brest-Litowsk felegvára elesett. 
Ezáltal Brest-Litowsk erőd német 
kézre került. A fellegvár elfoglaló 
sa során 600 foglyot ejtettek.

■ ’• F

Élénk szél, változó felhőzet, több 
helyen újból eső, néhány helyen 
zivatar. A hőmérséklet alakulása 
bizonytalan.____ ___________ __

Az adóköteles illetménye alkal­
mazottak alk. kér. adóztatás alá- 
bejelentése könyvkereskedésekben 
vásárolható illetményjegyzéken tör 
ténik, amelyeknek kitöltése s álta 
Iában az alk. kér. adók lerovása 
körüli, a munkaadót terhelő teen­
dők ellátása tekintetében a váro­
si adóhivatal részletes felvilágosí­
tással szolgál.

Figyelmezteti a városi adóhiva 
tál az érdekelt munkaadókat, hogy 
közegeivel minden munkaadót el­
lenőriztet és mulasztókkal szem­
ben a megtorló szabályokat a tel 
j’es szigorral fogja alkalmazni.

A honvédőimről szóló 1939. II. 
te. 26. §-a alapján felhívom a had 
köteles korba lépett — ez évben 
huszadik életévüket betöltő — te­
hát az 1919. évben született és 
Debrecenben lakó vagy itt tartóz 
kodó ifjakat, hogy összeírásuk vé­
gett a polgármesteri VI katonai 
ügyosztályon Kossuth ucca 20. sz. 
első lépcső. III. emelet 92/b. szá 
mu helyiségben az alább megha­
tározott napokon és sorréndben 
okmányaikkal személyesen jelent­
kezzenek.

Jelentkezési sorrend: 
szeptember — 16-ig A—L be­

tűig,
szeptember 18—23-ig M—Z be­

tűig.
szeptember 25—30 ig mindkét 

csoport elmaradottai részére a je­
lentkezés ideje: d. e. 10 órától 13
óráig.

Polgármester

Vígszínház
Rendkívül izgalmas, merész 

és kényes témájú a Danielle 
Darrieux legnagyobb filmje.

VAGYAK
Előadások: 5, 7, 9 órakor.

A román koronatanács vasár­
nap összeült, hogy megvitassa az 
Oroszországnak Lengyelország 
ellen megindított hadjáratával be-

Molotov külügyi népbiztos szom 
baton este magához hivatta a len 
gyei nagykövetet. A nagykövet meg 
tagadta annak az orosz jegyzéknek

A angol kormány vasárnap 
ülést tartott amelyben a kormány 
valamennyi tagja rérzt vett. Az 
ülés a szovjetbeavatkozás kérdését

Miután Varsó parancsnoka szom­
baton visszautasította a lengyel 
fővárosba küldött német parla­
menter fogadását, vasárnap szik­
ratávírón kérte a német hadsereg

A Gazéit del Popolo tudósítója 
szerint berlini politikai körök bi­
zonyosra veszik, hogy rövidesen 
Németország, Oroszország és Lit-

Felhivja a városi adóhivatal a 
város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési körből vagyis vidékről, 
akár tengelyen, akár vasúton, vagy 
posta utján a város területére be­

állott uj helyzetet. Románia és 
Lengyelország között ugyanis ka­
tonai védelmi szerződés állt fent. 
orosz támadás esetére.

tudomásul vételét, amely a szov je* 
csapatok lengyel területre történő 
bevonulását közölte.

tárgyalta. Chamberlain miniszter 
elnök és lord Halifax külügymi 
niszter egyébként egésznap tanács 
koztak.

főparancsnokát, hogy fogadjon 
egy lengyel parlamentert. Német 
részről erre közölték Varsó pa­
rancsnokával, hogy e kéréshez 
hozzájárulnak.

vánia megbízottai tanácskozásra 
ülnek össze, hogy döntsenek Len­
gyelország sorsáról.

hozott fogyasztási adó kötelescik­
keket - bor, sör-, szeszes! taluomü- 
ek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, e- 
gyéb égeteti szeszesitalnemüek és 
folyadékok), hús, szalonna, háj,

stb. - az alább megjelölt módon 
jelentse be.

Mindenki, aki bort két litert is 
meghaladó, de 25 literen aluli, sört 
két litert meghaladó, de 25 literen 
aluli, szeszesitalnemüeket egy litert 
meghaladó, de 25 literen aluli 
mennyiségben vasúton, vagy ten­
gelyen, kézi-, vagy személy-pod- 
gyászként a város területére behoz 
tartozik a behozott adótárgy nevét 
mennyiségét az illető helybeli va­
súti állomáson, illetve a vámso­
rompóknál a bejelentések átvételé­
re jogosított közegeknél a behoza­
tallal egyidejűleg azonnal bejelen­
teni és a behozott mennyiség ti­
tán a törvényesen megállaitott fo­
gyasztási adót ugyancsak a fent- 
emlitett közegeknél, a közegek ál- 
gyasztási adó bárca) ellenében a- 
zonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt 
fogyasztási adó köteles cikkeket a 
vasúton, vagy tengelyen, kézi-, és 
személypodgyászként 25 literen, 
illetve 25 kg-on felüli mennyiség­
ben a város területére behoz, a be­
hozatalkor azonnal köteles azt a 
vasúti állomáson kirendelt fogyasz­
tási adó ellenőrző közeg, illetve a 
behozatali utakon felállított vám­
sorompók kezelői elé állítani, s a- 
zón felül a behozott adótárgy ne­
vét mennyiségét, úgyszintén az el­
raktározás helyét és idejét a behOj 
zalaitól számított 24 órán belül a 
városi adóhivatal fogyasztási adó­
kat kezelő osztályánál (városi adó­
hivatali udvar, földszint) bejelen­
teni. A postacsomagban bármilyen 
mennyiségben érkezett fogyasztá­
si adó alá eső cikkek a postai kéz 
hesitóstől számított 24 órán belül 
ugyanitt szintén bejeientendők.

Közli a városi adóhivatal a vá­
ros lakosságával azt is, hogy a fo­
gyasztási adó alá eső cikkeket ten­
gelyen, vagy gyalogosan a sorom­
póházakkal ellátott nyilvános uta­
kon szabad a város területére be­
hozni, s hogy az összes utak foko­
zott és szigorú elienőrzós alatt tar­
tanak, A fogyasztási adó alá eső 
cikkeknek a sorompóházakkal el 
nem látott utakon történt szállítá­
sa, valamint a bejelentés elmulasz­
tása jövedéki kihágást képez, mely­
nek során a mulasztó 1-1000 pen­
gőig, üietve a megrövidített, va^y 
megrövidítés veszélyének kitett fo­
gyasztási adó, illetve adópótJék a 
négyszeres összegétől annak nyolc­
szoros összegéig terjedő pénzbün­
tetéssel bűn tettetik.

Debrecen város törvényhatósága 
egész területén, az erdőkben tűzet 
rakni tilos. Az erdő közelében 100 
m. távolságon belül fekvő földeken 
és az erdő közzé ékelt tisztásokon 
is csak a kezelő m. kir. erdőhiva- 
ta1 előzetesen megadott engedélye 
mellett szabad csak tüzet rakni.

Aki ez ellen vét kihágást, a- 
mennyiben a szabályellenes eljá­
rásból tűzveszély származott, vét­
séget követ el.

A városi szenyviztisztitó telepen 
több ezer szekér szenyvizűiedók 
trágya kerül értékesítésre. Ára a 
helyszínen szekerenként, szabadra 
kodás mellett 2 (kettő) pengő. A 
trágya kiválóan alkalmas rétek, le 
gelők és szőllők trágyázására, va­
lamint szikfoltok javítására. Az el 
adást a helyszínen Miszti Lajos a 
sznnyviztelep felügyelője eszközli.
Egy krajcárt a

repülésért

Románia továbbra is 
semleges marad

Románia nem tartja feltétlenül r a két ország között-hangzik a ro" 
szükségesnek semlegessége fel- i mán vélemény, - hanem Lengyel" 
adását. Mint közölték, semmi \ országban már de facto nem ló- 
nyoma annak, hogy az orosz be- ; tezik felelős kormány. Ennek kö- 
vonuló csapatoknak Lengyelor- \ vetkeztében Románia feltétlenül 
szág ellentállna. De nemcsak, jj ragaszkodik semlegességéhez, 
hogy fegyveres konfliktus nincs j

A lengyel nagykövet nem 
veszi tudomásul a jegyzéket

Az angol kormány vasárnap 
ülést tartott

Megnemtámadási szerződés 
a szovjet és japán között

Megnemerősitett washingtoni je I Oroszország megnemtámadási szer 
íentések szerint Japán és Szovjet j ződést készülnek kölni egymással.

Ä lengyelek harcolnak a 
bevonuló szovjet csapatokkal

Svéd forrásból eredő hir szerint | baszáltak a szovjet csapatok eilen, 
a lenge! csapatok mindenütt harc |

Varsó parancsnoka parlamentert 
küldött a németekhez

Három állam dönt 
Lengyelország sorsáról
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A P'br'c'Qi Repülő ClGb
felhívása tagjaihoz

Ä Debreceni Repülő Club fel­
hívja azokat az ifjúsági tagokat, 
akik még a repülőtérre szükséges 
belépő (.igazolvánnyal nem 
rendelkeznek, hogy a katonai pa- 
OOC*X><><><><><>0<><><><>0<><>0<>0<K><*:><><^^

rancsnokság által láttamozott be. 
lépési engedélyek kiállítása vé 
gett haladéktalanul jelentkezzenek 
a Repülő Club vezetőségénél.

jtíellbeíőtte magát a zsibogótércn 
forgó pisztolyával

Öngyilkosságot kísérelt meg va­
sárnap a zsibogópiactéren Epstein 
György alkalmi munkás. Forgó­
pisztolyával mellbelőtte magát. A

lövés veszélyes sebet nem oko­
zott. A rendőrség egyelőre őri­
zetben tartja Epsteint, aki tetté­
nek okát nem akarja elárulni.

Oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo»*

Debreceo és Vidéke Ipartestület 
hivatalos órái

A mai naptól kezdődőleg az I- 
partestület hivatala csak 9 és 1 
óra között áll a felek rendelkezé­
sére. Ugyanezen idő alatt törté­

nik a munkakönyvek be és kije­
lentése, valamint a pénztárba be­
ás kiutalások teljesítése s egyéb 
hivatalos ügyek intézése.

•Oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo OOOOC

Iparkamarai közgyűlés
A Debreceni Kereskedelmi és j tart az Iparkamara székházéban, 

Iparkamara 21-ón, csütörtökön dél I melynek tárgysorozatán fontos és 
után 3 órakor rendes közgyűlést 1 aktuális témák szerepelnek.
00000000<X>0<><XX>0<><XXX><XXX><><><X>0<XX><><X><X><X>OC>O<K><XX><>OOO<X>

Ebzárlat az V. állategészségügyi 
körzetben

Az V. állategészségügyi kerü­
letben, melynek határai a m. kir. 
államvasutak Debrecen—nyíregy­
házai vonala, a Debrecen—büd- 
szentmihályi vasút és a hujdubö 
szörményi határ, veszett eb garáz

dálkodott és ennek folytán a ve­
szettség éllati betegség szórvá­
nyos fellépése állapíttatott meg.

A hatóság december 15 ig eb­
zárlatot rendelt el.

Közvetlen villamosjárat délutánonként 
a Köztemetőbe

A mai naptól kezdve a Csapó | főbejáratától 17 óra 56 perckor, a 
utcai vonalon az utolsó kocsi to- I Köztemető Kassa-ut felőli bejára- 
vábbi intézkedésig a Köztemető I tától pedig 18 órakor fog indulni.
sbösosososobosobosososososobososososc

A Magyar Vöröskereszt 
Egylet lelhivása

A Magyar Vörös Kereszt Egy- I helyük szerint illetékes előljárósá- 
let felkéri azokat a nőket, akik goknál jelentkezni szíveskedjenek 
szükség esetén a munkájukat fel I A jelentkezések a mai naptóltkezd 
akarják és tudják ajánlani, a lakó I ve mindennap történhetnek.
3ioioioioioio«oioaí)*oio*o«oioioio»o*f
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Vasárnapi eredmények
A vasárnapi futballmérkőzések 

nem hoztak meglepetést.
A Hungária döntetlenül vég­

zett Kispest csapatával. Ered­
mény 3:3.

Ferencváros—-Szeged 5:1.
A Bocskai 4:0 ás vereséget 

szenvedett az Újpesttől.
A lőrektvée— Haladás mérkőzés

eredménye 2:1.
A Nemzeti 3:2 arányban győz­

te le a Szürketexit.
Az Elektromos—Gamma mér­

kőzés 0 0 arányú döntetlen.
A Dvso 2:2 ős eredményt ért 

el az Sse vei szemben.
A keleti amatőr Deac—Munkás 

mérkőzés eredménye 1:1.

ÁRVERÉS
EUrverelek folyó hó 25-ón dél­

előtt 11 órakor Debrecenben Elep 
puszta 2 sz. alatt 1911 pengőre 
becsült búza, süldők, ruca, liba 
és egyéb ingóságokat

Lőrinoz Endre 
bírósági végrehajtó.

SZÜLETÉSEK: Dede Lajos 
fm leány Anna, Püspök Lajos 
Máv lakatos fiú Lajos, Nyíri Já­
nos szobafestő s fiú Ernő Béla, 
Gyarmati János Máv kalauzjelölt 
fiú János Gábor. Kállai Imre ko­
csis leány Erzsébet, Debreezeni 
Ferenc rendőrfőtörzsőrmester leány 
Katali.

ELJEGYZÉSEK : Kispál Sán­
dor fm—Kovács Etelka, Kovács 
Mihály István vili váll lakatos— 
Sipos Irma, Kovács Sándor bá­
nyász—Zs. Nagy Eszter, Dr Sántha 
László Máv fogalmazó—Ganovszki 
Sarolta.

HÁZASSÁGOK. Mohácsi Jó­
zsef sütő s—Rásó Borbála, Matkó 
Sándor máv kárpitos—Krausz Ka 
talin, Csákó Miklós szakács—Pór 
Margit.
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Adókedvezményben részesülnek 
a hadirokkantak, hadiözvegyek és 
a hadviseltek.

Közhírré teszi a városi adóhiva­
tal, hogy a m. kir. Pénügyminisz- 
ter 1938. évi 29.000 számú rende­
leté folytán a hadirokkantak,hadi­
özvegyek, hadiárvák, vitézsógi 6- 
remtulajdonosok és tűzharcosok 
alábbi adókedvezményben részesül 
nek :

1, amennyiben a terhűkre kive­
tett földadó, házadó és általános 
kereseti adó együttes évi összege 
az 50 P-t nem haladja túl, az I. 
járadékosztály u hadirokkantakat 
30 százalékos, a II. járadékosztá- 
lyu hadirokkantakat 20 százalékos, 
a IH. és IV. járadókosztályu hadi­
rokkantakat, valamint a vitézsógi 
éremtulajdonosokat és tűzharcoso­
kat 10 százalékos,

2. amennyiben a terhűkre kive­
tett földadó, házadó és általános

kereseti adó együttes évi összege 
50.— pengőnél nagyobb, de 100 
pengőt nem haladta túl,

az I. járadókosztályu hadi rokkan 
lakat 30 százalékos,

a II. járadókosztályu hadi rok­
kan lakat 20 esázalőkos,

a III. és IV. járadókosztályu ha 
dirokkantakat valamint vitézsógi 
éremtulajdonosokat és tűzharcoso­
kat 5 százalékos adómérséklés ille 
ti meg.

Az adómérséklés kiterjed nem- 
eseti a föld, ház és általános ke- 
resk aadók összegére, hanem az 
ezek után járó állami, törvényha­
tósági és községi pótadókra is a 
fent megjelölt mértékben.

Az adómérséklésre való igény­
jogosultság megállapítása akként 
történik, pogy az arra igényt tar­
tó hadirokkant, hadiözvegy, hadi- 
árva, vitézsógi óremtuiajdonos s 
gazolást kövtő évtől van igényé 
Az igazolvány bemutatásával eg) 
idejűi eg adózó köteles arra is ny 
latkozni, hogy mely községben 
(városban) van még adóelőírása, 
mert az igónyjogosultdágról a vá­
rosi adóhivatalnak csak igy lesz 
módjábau az illetékes közsági e- 
lőlj áróságot értesitevi, Annak az i- 
gényjogosultnak, aki igazolványát 
fenti rendelet megjelenöse előtt 
az adóhivatalnál már bemutatta, 
az igazolványt nem kell újból be­
mutatni.
»oooooooooooooopoooooooooo

GYENGÉLKEDÉS idején, kü­
lönösen ha a rosszulótet még szo­
rulás, derékfájás ős kereszttáji 
fájdalmak is fokozzák, az euyhe 
és igen kellemes hatású, tisztái, 
természetes FERENC JÓZSEF 
keserű viz — reggel éhgyomorra 
egy kis pohárral véve — miodig 
puha, könyü székurülóst óg kioió- 
gitő anyagcserét biztosit. Kérdez­
ze meg orvosát 1

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Ä legmulatságosabb magyar 
zonősbohózat:

Nem loptam ín 
Életemben

Előadások d. u. 5,7 és 9 órakor

Wii)dti)f<le oyon)tatvái)yokat
ízléses és kifogástalan minőségben

koszit I

az „ültüld“ nyomdavállalata
Debrecen, Piac ncca 41. sz.
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SZÉKREKEDÉSBEN szenvedő 

bágyadt, levert, dolgozni képte­
len egyéneknél a bélmozgást reg­
gel éhgyomorra egv pohár termé­
szetes FERENC JÓZSEF keserű- 
viz csakhamar megélénkíti, az e- 
mésztőosatornában összegyűlt sa 
lakot kiüríti, a vérkeringést szabad 
dá teszi s a gondolkodó- és mun 
kakópességet emeli. Kérdező meg 
orvosát 1
Springer foto, papirkereske-
dés Ferenc József ut 38. szám. 
Telefon: 30—57.

Katonai térképek, fotócik­
kek, papírárak megbízható be­
vásárló helye :

F$rfi öltöpy
és kabát szövetek

OLCSON
P'trikOél SZENT AN N A-U 5

Bármilyen állásba elmegy
kereskedelmi jártassággal biró fór 
fi díjazásban részesíti azt aki elhe 
jyezi : Cím Rákóczi ucca 24 szám 
Fűszerüzlet-

Feihivja a városi adóhivatal az
érdekelt munkaadókat, hogy a gaz 
daságukban, gazdasági gépek mel­
lett, a gazdasághoz tartozó ipari 
melléküzemben foglalkoztatott me­
zőgazdasági cselédeket, gépmunká­
saikat, idénymunkásaikat (u. m. 
sommás munkásokat, gazdasági

nyári cselédeket) nemre és korra 
való tekintet nélkül az Országos 
Mezőgazdasági Biztosító Intézetnek 
az 1900. XVI. te. 8. §-a alapján
kötelező balesetbiztosítás végett, a 
cseléd változást átírás végett a cse 
lédkönyv, illetve munkaszerződés 
bemutatása mellett a munkaválla­
ló szolgálatba lépésétől számított 
15 nap alatt jelentsék be a hozzá­
járulási díj azonnali befizetése mól
lett. , ,

A gépmunkásokat a géptulajdo­
nos köteles biztosítani még akkor 
is. ha másnak a gazdaságában 
végeztet munkát és a gépmunká­
sokat a munkavállaló gazdák fo­
gadják fel. A gépmunkások biz­
tosítása a próbacsóplés idejére is 
kötelező. Biztosítás kötelezettsége 
alá tartozik a munkabér nélkül 
dolgozó társosópeltető, segítő csa 
ládtag is. A gépmunkások biztosí­
tása átalányszerződés kötésével is 
eszközölhető.

Gazdasági cselédnek tekintendők 
nemre és korra való tekintet nél­
kül azok a cselédek, akik gazdasá 
gi munka végzésére szerződtek le­
galább egy hónapra, vagy egy hó­
napot meghaladó időre, személyes 
és folytonos szolgálat teljesítésére.

Az a munkaadó góptulajdonos, 
aki a belesetbiztositási és díjfizeté­
si kötelezettségét elmulasztja, usy 
a gazdaságában, üzemében törtünő 
baleset esetén az 1902 XIV. te, 24 
§ a, illetve az 1912. Vili. te. 5 és 
közadók módjára fog behajtatni, a 
mulasztás a kihágási eljárás jog­
következményeit vonja maga után 

Városi adóhivatal

.01 o
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A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket ós ótren­
det, 10.00, 12.40, 1.20, 2.80, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve időjárás­
jelentést, időjárás és vízállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvü hírszolgálatot a- 
ronkivul 11.10-kor vizjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelontést, 3-kor

pedig árfolyamhireket ad.

Hétfő
4.15 Diáfélóra.
5.10 A Szepesség nagyjai.
5.40 Haydn : G dur zongora- 

hárman.
5.55 Langsfeld Gézáné zongorázik
6.15 Emlékezés vérre dicsőségre. 
7.25 Szalonötös.
7.50 Áprily Lajos versei.
8.10 Brahms-est.
8.50 Hajts Géza csevegése.
10. Chappy jazz-zenekara.

Kedd
10.20 Mesék a babák világából. 
10.45 Divattudósitás.
12 10 Katonazenekar.
1.30 Hanglemezek.
4.10 Asszonyok tanácsadója.
5.15 Édes anyanyelvűnk.
5 40 Grieg-hangverseny.
6.50 A magyar népnyelv s a ma 
eyar művelődés.
7.25 „Dankó— és Fráter—nóták“.
8.20 Móricz Zsigmond csevegése.

POLITIKAI 
HA ILAPALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegek­
ben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb 
lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Elő­
fizetési dija 1 hónapra Debrecenben 1 P,, vidéken 
1 40 P, Debrecen, Piac ucca 41 szám.

RENDELJE MEG AZONNAL !
AZ ALFÖLD HIRDETÉSI TARIFÁJA MÉRSÉKELT.

Az „Alföld“ nyári kis menetrendje
A MÁV. vonatok indulási ós érkezési ideje Debrecen állomáson.

A vonat
iomo í indul

HOVA

azgy.
sz.

m.

V50
4- 50 
4.55
5- U5 
5-20

5-55

8 10 
9-23 
9'2J

11- 53 
12'v7
12- i9 
12-35 
12-30 
12-31 
14-27 
14-30 
14-32 
14-35 
14-40 
14-43 
14- 1 
15 26 
16-00 
1711 
18-43 
18-45 
18-48
18- 58
19- 00
19- 30
20- 35
21- 44

21.45
22- 23

Bpest keleti
Nyirábrány
Nyháza-Ungvár
Füzesabony
Tiszaiük

Balmazújváros

Nagykereki 
Bpost nyugati 
Hajdúnánás 
Nagyiéta Vértes 
Miskolc

Nyirábrány
H-szoboszló
Derecske
Nyháza-Ungvár
Füzesabony
Bpest nyugati
Tiszalök
Bpest nyugati
Nyirábrány
Nyháza-Ungvár
Nagylóta Vértes
Nyirábrány
Tiszalök
Püspökladány
Balmazújváros
Nagykereki
Nyháza-Ungvár
Füzesabony
Bpest nyugati
Nyirábrány
Tiszalök
Nyháza-Ungvár
Nagykereki
Tiszai úred
Nagylóta Vértes
Bpest keleti
tipeet nyugati

Tiszalök
Nyíregyháza

«XKM

A vonat HONNAN
neme j érkezik

mv 1-15 Szerencs
8 Z. 4-35 Bpost nyugati

6-47 Nyirábrány
6.52 Tiazalök
7-02 Tiazafürod
7-05 Nyirábrány ,
7-12 Nagykereki
7-15 Nyíregyháza

gy-ai 7-22 Bpeat keleti
8Z 7*42 Nagylóta Vértéi
- 7- 55

8- 14
Balmazújváros

BE. 8'35 Tiszalök
858 Püspökladány
9-10 Szerencs

* 11-13 Nagvléta-Vértes
m. 10-33 H-szoboszló

11-25 Hajdúnánás
V. 11-31 Nyirábrány
m. 11-35 Derecske
SE. 11-40 Ungvár-Nyháza
gy. 11-46 Bpest nyugati
m. 12-26 Füzesabony
8Z. 1352 Bpost nyugati

14-02 Tiszalök
V. 1V22 Nagykereki

Arp 15-24 Bpest keleti
m. 16-45 Balmazújváros
V. 16 54 Nyirábrány
m. 1655 Nagylóta Vértes
gy. 17-04 Ungvár-Nyháza
8Z 17-05 Tiszalök

18-25 Nagykereki
gy 18*35 Bpest nyugati
m. 18-39 Nyíregyháza

20-10 Füzesabony
BZ 20-20 Püspökladány

20-28 Tiszalök
Arp 20-33 Ungvár-Nyháza
sz 2113 Nagykereki
sz 21-20 U ngvár-Nyh áza
m. 21-30 Nyirábrány

BZ. 22-15 Bpest nyugati
SZ. 2S-44 Füzesabony

Az „ALFÖLD“ 
eredeti regénye.Kegyen az

Alvilág ellen
Irta: SIMONFFY PÁL.

nUHÜBMM
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A főfelügyelő elégedetten viza* 
gálgatta az előttük húzódó fehér 
országutat. A második számú ko­
csiban Staples ült a sofőr mellett 
ős egyik cigarettát a másik után 
szivta el Morris kényelmetlenül fe 
szengett a sok átható tekintetű ke 
mény rendőr között, akik azonban 
ügyet sem vetettek rá.

Mindegyik kezében ott szoron­
gott a pompás karabély.

Már közel voltak a tengerpart­
hoz, mikor Haig megállást vezé­
nyelt. Kis falucska szólón álltak 
meg a főfelügyelő belépett az ut 
mentén álló egyetlen korcsma ivó 
jába Nyomában az emberei őzön 
Jöttek. A hatalmas hosszúkás te­
remben csupán egyetlen ember ül 
dögéit részeg arcai meredve maga 
elémeredve maga elé. Mikor a so 
kaságot megpillantotta felállt és 
bizonytalan léptekkel a hátsó kijá 
rat felé indult és eltűnt a ajtó 
mögött. Ha valaki megfigyelte vol 
na, hogy az udvaron a látszólag 
részeg ember milyen pillanatok 
alatt kijózanodott, ugyancsak cső 
dálkozhatott volna ezen a hirtelen 
változáson.

Haig í rendelkezett: — Tíz em­
ber Staples felügyelővel és Morris 
sál előremennek az öböl partjára

és onnan egy ember nyomban 
visszajön amint a két „torpedórom 
boló feltűnik a tengeren. Magam 
tiz emberrel a terepet kutatom fel 
mondta és egy hatalmas katonai 
térképét húzott elő a zsebéből és 
az asztalra terítette.

Staples már indul az emberek­
kel előre Newton és Haig a tér­
kép fölé hajoltak.

A vizi alagút nyilván valamelyik 
a tengerpart közelében lévő épü­
lethez vezet — mondta Haig és 
ceruzájával egy kört húzott a tér 
képen lévő tengeröböl környékére. 
— Ha most a kőt halász úszási 
idejét számítjuk könnyen megálla 
pithatjuk, hogy milyen távolságot 
tettek meg. Lássuk csak a térké­
pet.

A aeerkesstósért 6* kisdiáért feleli«
Dr. DlOSZEGIIY JaNOS

leptuUjdonne _______
Nyomatott; dr. Dióazeghy János 

és Tóth Ferenc nyomda vállalatánál 
Debreoen, Piso uooa 41 eaim.

Felelős nye»devese!6 Tóth lefest
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